

73ste vergadering

Dinsdag 27 mei 2003

Aanvang 14.00 uur

Voorzitter: Weisglas

Tegenwoordig zijn 121 leden, te weten:

Van Aartsen, Adelmund, Algra, Aptroot, Arib, Van As, Atsma, Van Baalen, Van Beek, Blok, Blom, Van Bochove, Boelhouwer, Van Bommel, Van den Brand, Van den Brink, Bruls, Buijs, Bussemaker, Van de Camp, Cornielje, Çörüz, Crone, Van Dam, Depla, Van Dijken, Dijksma, Dijsselbloem, Dittrich, Douma, Dubbelboer, Duivesteyn, Duyvendak, Eerdmans, Eurlings, Ferrier, Geluk, Van Gent, Gerkens, Giskes, De Grave, Griffith, Van Haersma Buma, Halsema, Van der Ham, Hamer, Haverkamp, Heemskerk, Herben, Hermans, Hessels, Van Heteren, Hirsi Ali, Ten Hoopen, Huizinga-Heringa, Jager, Kalsbeek, Kant, Koopmans, Kraneveldt, De Krom, Kruijssen, Van der Laan, Lazrak, Leerdam, Van Lith, Marijnissen, Mastwijk, Meijer, Van Miltenburg, Mosterd, Nawijn, De Nerée tot Babberich, Nicolai, Van Nieuwenhoven, Nijs, Noorman-den Uyl, Van Oerle-van der Horst, Oplaat, Örgü, De Pater-van der Meer, Rambocus, Rietkerk, Rijpstra, Rouvoet, De Ruiter, Rutte, Samsom, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Smits, Spies, Sterk, Straub, Stuurman, Terpstra, Tichelaar, Timmer, Tjon-A-Ten, Varela, Van Velzen, Vendrik, Verbeet, Verburg, Verdaas, Vergeer-Mudde, Verhagen, Vietsch, Van der Vlies, Vos, B.M. de Vries, J.M. de Vries, K.G. de Vries, Van Vroonhoven-Kok, Waalkens, Weisglas, Van Winsen, De Wit, Wolfsen en Zalm.

□

De **voorzitter**: Ik deel aan de Kamer

mede dat zijn ingekomen berichten van verhindering van de leden:

Albayrak, Van Heemst, Joldersma en Kortenhorst, wegens verblijf buitenslands;

Wilders, Fierens, Koenders, Timmermans, De Haan, Ormel, Hofstra en Van der Staij, wegens verblijf buitenslands, ook morgen;

Eijsink, wegens ziekte.

Deze berichten worden voor kennisgeving aangenomen.

De **voorzitter**: De ingekomen stukken staan op een lijst die op de tafel van de griffier ter inzage ligt. Op die lijst heb ik voorstellen gedaan over de wijze van behandeling. Als aan het einde van de vergadering daartegen geen bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich met de voorstellen heeft verenigd.

Regeling van werkzaamheden

De **voorzitter**: Ik deel de Kamer mee dat ik ervan uitga – ik kan het op dit moment niet anders formuleren – dat het afleggen van de regeringsverklaring en het debat daarover zullen plaatsvinden op woensdag 11 en donderdag 12 juni a.s. Wij beginnen die woensdag om 12.00 uur. Dat is de huidige stand van zaken, maar u kunt ervan uitgaan dat het zo zal gaan. Formeel kan dat echter nu nog niet worden voorgesteld.

Tegen die achtergrond stel ik voor, tot dat moment geen plenaire debatten en ook geen algemene overleggen te houden met de regering, tenzij de internationale agenda – denk bijvoorbeeld aan de

Europese Conventie, maar er zijn ook andere kwesties – het niet mogelijk maakt om zo lang met die debatten te wachten en tenzij zich een zo spoedeisende zaak voordoet dat de Kamer bij meerderheid beslist om het anders te doen. Het uitgangspunt is dus om geen debatten, plenair noch AO's, met de regering te houden, totdat de regeringsverklaring is afgelegd en het debat daarover heeft plaatsgevonden.

Ik stel voorts voor, toe te voegen aan de agenda van volgende week: - de Brief van het Presidium over controle op de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (28833), met spreektijden van twee, wellicht drie minuten per fractie. Dat is een intern debat, uiteraard zonder de regering. Zoals u weet, was al geagendeerd voor volgende week het debat met de enquêtemissie over de enquête Srebrenica. Ook dat is een intern debat;

Ik stel ten slotte voor, de voor hedenmiddag geagendeerde stemmingen te verplaatsen naar volgende week. Ik doe dat om twee redenen. In de eerste plaats kunnen er nu geen bewindsliden in vak K zijn, omdat het kabinet, naar ik uit de pers heb vernomen, op dit moment wordt beëdigd. In de tweede plaats is de Kamer, ook om die reden, onvolledig qua samenstelling. Dat is het geval tot het moment van beëdiging. Van de nieuwe leden verwacht ik dat de beëdiging zal plaatsvinden volgende week dinsdag, 3 juni.

Ik zie dat mevrouw Dijksma hierop wil reageren.

Mevrouw **Dijksma** (PvdA): Mijn fractie heeft een probleem met het uitstellen van de stemmingen over